

新民晚报

飞入寻常百姓家 / WWW.XINMIN.CN

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 18581 期 文汇新民联合报业集团出版 文新传媒 www.news365.com.cn

2013年1月2日 星期三 今日24版
农历壬辰年十一月廿一 A新闻16版 / B专副刊8版



今天:多云转阴天,最低2°C(昨天最高9.2°C)
明天:阴天转小雪,最高3°C,最低0°C

海监 75、84 船编队元旦巡航 我北部湾海上油气平台海域

据新华社北京1月1日电 根据国家海洋局网站发布的消息,1月1日,中国海监75、84船编队在完成我国南沙管辖海域定期维权巡航执法任务后,驶进北部湾口外海域,按计划对我海上油田生产海域进行定期巡航执法。

据介绍,1日上午10时30分,海监75、84船抵达我国乐东22-1油气平台附近海域,海监执法人员对平台及附近海域进行拍摄取证。海监B-3843飞机同时抵达该海域,配合海监船

对乐东平台附近的生产状况、周围海域环境等进行立体巡航执法检查。

乐东22-1油气平台向海监编队喊话说:“中国海监编队,新年好!感谢你们在新年到来之际,到我平台海域进行巡航执法。我平台一直安全生产,未发生污损海洋环境事故。近期没有外方船只干扰我们生产。”

海监编队同时检查了北部湾上其他中国海上油气平台。

习近平在政治局集体学习时强调,以更大的政治勇气和智慧,不失时机深化重要领域改革

改革开放只有进行时没有完成时

就改革开放提出 5 点意见

● 改革开放是一场深刻革命,必须坚持正确方向,沿着正确道路推进

● 改革开放是前无古人的崭新事业,必须坚持正确的方法论,在不断实践探索中推进

● 改革开放是一个系统工程,必须坚持全面改革,在各项改革协同配合中推进

● 稳定是改革发展的前提,必须坚持改革发展稳定的统一

● 改革开放是亿万人民自己的事业,必须坚持尊重人民首创精神,坚持在党的领导下推进

(据新华社北京1月1日电)

上海籍消防兵殉职萧山

杭州萧山一工业园区厂房昨天凌晨大火,3名消防队员献身火场

昨天凌晨2时39分左右,位于杭州萧山瓜沥镇临港工业园区友成机工有限公司突然发生火灾。在大火扑救过程中,杭州萧山消防队的3名消防队员不幸殉职。他们分别是:萧山中队特勤分队分队长尹进良(河北籍)、萧山中队陈伟(上海籍)、萧山市北中队尹智慧(浙江籍)。

下图:火灾救援现场

图 CFP

>>>详见 A5 版·社会新闻



萝卜哥启示录

康定



元旦假日,上海工程大学生黄琛培领衔的“上海萝卜哥生态农产品有限公司”有10多名同学“员工”在农博会卖萝卜,每天的销售量是2.5吨,发展势头不错,前景看好。

大学生卖萝卜,给我们什么启示呢?

一是,大学生创业,不一定非要打着高科技,要善于发现社会需求和市场机遇。萝卜太普通了,到处都有。但是,为什么在河南7分钱一斤没人要,在上海却1元1斤还畅销?这就发现了一个农产品销售渠道不畅通的问题。说明社会在产前、产中、产后为农业服务的第三产业还比较落后,落后就是短板,抓住短板付诸实践就是抓住了商机。

二是,人的活力是创业的重要因素。“上海萝卜哥生态农产品有限公司”是大学生黄琛培和河南网络名人“萝卜哥”韩红刚合资的,韩红刚负责种萝卜,黄琛培负责卖萝卜,这是一个萝卜产销一体合作社。农民和大学生走在一起,合资办农产品销售公司,就是人的活力迸发的结果。或许,要想快点让中西部农村和贫困山区农民脱贫,鼓励城乡各种有首创精神的人,自愿举办各类农产品产销一体公司,也是发展路子之一。

(相关报道见 A3 版·科教卫新闻)

美「财政悬崖」协议 获众议院投票通过

最后一刻避免「坠崖」
只待总统签字后生效

(据新华社快讯)相关报道见之版·国际新闻

【截稿消息】

新年陆家嘴非法拉客治得如何?

——记者实地暗访了解“上海一日游”现状

本报记者 宋宁华

长期受“上海一日游”非法拉客现象困扰的小陆家嘴地区,现状如何?去年9月,浦东新区推出“一日游”正规军,通过明察暗访联合执法加大对“黑导”“黑社”的处罚力度;新年第一天,本市首个“一日游”小旅行社联盟开始试运行,是否能如浦东新区旅游局负责人希望的那样,逐步解决这一区域的非法拉客

“乱象”?

昨天,记者实地踏访陆家嘴“三高”(东方明珠、环球金融中心、金茂大厦)区域。

闸机口的“遭遇战”

“一日游去吗,180元6个景点。”昨天,记者刚刚走出陆家嘴地铁闸机口,迎面就碰上一个个手拿景点介绍的女子。记者看到,她手上的景点图包括环球金融中心、中华艺术宫、城隍

庙等,而且“有图有真相”,景点旁还配上了相应的照片。

——“你们是正规旅行社吗?”记者问。

——“当然是,我们是地铁旅行社的。”对方表示。

——“那你们有正规发票吗?”
——“你放心,我们会把你送到景点的,环球金融中心门票就要150元,肯定合算的。”女子信誓旦旦打包票,却不接记者“发票”这个茬。

地铁口的“正规军”

在陆家嘴地铁站出口,记者看到了“正规军”——上海旅游集散中心和春秋国旅的服务亭。春秋国旅的价格基本和“游击队”持平,一日游价格也在180元左右,游客可以通过自由行乘坐巴士观光游览。据了解,春秋国旅的几条自由行线路从最开始一天售出十几张票,现在增加到平均一天100多张,去年国庆10月3日一天就售出300多张。服务人员透露,尽管“正规军”售票数量有所增加,但由于宣传力度不够加上游客图方便,总量还是要比“游击队”少。(下转 A4 版)